

Danes spoznavamo, po kaki izdajalski poti smo sami hodili in kako smo s svojim slabim vzgledom zavajali na pot narodnega izdajstva nepoučeno kmetsko ljudstvo in katoliško mladino. Bila je to pot narodnega izdajstva in odkrite podpore tujim okupatorjem slovenske zemlje.

Danes, ko vodstvi bele in plave garde v nadaljevanju svoje dosedanje izdajalske politike v Ljubljani oborožujeta z nemško vednostjo in pomočjo zadnje ostanke razbitih belogardističnih in plavogardističnih tolp, da z nemškim orožjem v roki tvegata poslednji poizkus iztrgati slovenskemu ljudstvu njegovo novo narodno oblast, spoznavamo dvoje:

da je bila lažna naša trditev, da bela in plava garda na Slovenskem ščitita vero in slovenske domove, ker se danes vodstvi bele in plave garde družita z nemškim nacionalsocializmom, ki že nad deset let preganja vero in katoliške duhovnike v Nemčiji, ki je pred dvema letoma izgnal s slovenske Štajerske in Gorenjske vse slovenske duhovnike in razselil na deset-tisoče slovenskih kmečkih domov širom Nemčije in Balkana;

da slovenska Osvobodilna fronta ni protiverska in brezbožna organizacija, kar sta v svoji lažni propagandi trdili in širili bela in plava garda, ker nam kljub naši izdajalski preteklosti daje OF danes priliko, da kot duhovniki še vedno dalje vršimo svoja verska opravila in službo na Slovenskem,

se zavezuje:

da ne bomo z ničemer več v svojem ravnanju ne z besedo ne z dejanji škodovali osvobodilni stvari slovenskega naroda in njegovi edini pravi narodni oblasti na Slovenskem, Osvobodilni fronti;

da ne bomo nikdar več svojih verskih opravil (prižnic in spovednice) in duhovniškega poklica sploh izrabljali v politične protinarodne svrhe in da se bomo v izvrševanju svojega poklica omejili zgolj na vestno vršenje verskih dolžnosti, ki nam jih nalaga;

da se bomo s takim svojim zadržanjem v bodoče izkazali vredne velikodušnosti, ki nam jo s sedanjim postopkom na-

sproti nam izkazuje slovenska narodna oblast Osvobodilne fronte.

Tako nam Bog pomagaj!

V svobodni Sloveniji, dne 23. IX. 1943.

Malovrh Franc, kaplan, Ljubljana, Lavrih Ivan, kaplan, Dobropolje, Jančar Franc, bogoslovec, Cesta, Starc Franc, bogoslovec, Velike Lašče, Polda Tone, kaplan, Dobropolje, Bukovec Janez, kaplan, Podpeč – Dobropolje, Jakop Franc, bogoslovec, Zdenska vas, Goršek Zvonimir, bogoslovec, Muljava, Pogačar Andrej, bogoslovec, Čušperk, Mrvar Janez, bogoslovec, Žužemberk, Malovrh Franc, kaplan, Škocjan pri Turjaku, Potočnik Leopold, bogoslovec, Zdenska vas, Medved Janez, bogoslovec, Cesta, Mavec Jakob, kaplan, Ig, Mavsar Karel, bogoslovec, Zdenska vas, Žagar Alojz, bogoslovec, Cesta, Pekolj Ivan, bogoslovec, Hrtmanja vas, Ropas Rudolf, bogoslovec, Videm-Dobropolje, Jože Vesenjaki, bogoslovec, Vidic Franc, bogoslovec, Zdenska vas, Jeza Ludvik, bogoslovec, Velika Račna, Zagoršek Franc, bogoslovec, Zdenska vas, Pečo/ali e/vnik Karel, Videm-Dobropolje, Volk Ivan, bogoslovec, Ribnica, Pezdiček /ali Lepdiček/ Franc, bogoslovec, Dolenja vas, Jambrov/ali č)ič Avgust, bogoslovec, Cesta.

*Po zavzetju Turjaka in Grčaric so komunisti sestavili posebno »izjavo« o lojalnosti in prisilili 26 duhovnikov in bogoslovcev, da so jo podpisali (glej stran 66-67). Šlo je za perverzno početje komunistov, kako svoje žrtve čim bolj ponižati in očrniti. Najprej so izkoristili okupacijo Slovenije, ko je bilo delovanje demokratičnih sil pousem ohromljeno, jih začeli napadati, pobijati in klevetati s strupenimi propagandnimi lažmi. Demokratične sile so se bile prisiljene braniti, v izredno težkih okupacijskih in vojnih razmerah, toda pred komunistično-partizansko agresivnostjo so bili pogosto nemočni. Tisti zgodovinarji, ki zavestno zamolčujejo uso to brezobzirno početje komunistične revolucije, le težko objektivno prikazujejo realno podobo protirevolucije. Saje, Vidic in Grgič so lahko lagali o vaških stražah in domobrancih, ko pa so zamolčali praktično use, kar je protirevolucijo povzročilo. Komunistična hudobija, ki veje iz »izjave« je neizmerna, kot je bila neizmerna agresivnost partizanske morije leto in pol pred njo. Nastanka takšnih pojavov, kot je bila na primer »črna roka«, ni mogoče razumeti brez upoštevanja vzrokov.*